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E) What degree program are you pursuing now? तुम्ही आता कोणता 
अभ्यासक्रम स्तर शिकत आहात? 

887 responses

F)What subject area are you currently pursuing?  तुम्ही  कोणता अभ्यासक्रम 
शिकत आहात?

887 responses

Student Satisfaction Survey on Teaching Learning Process   

1. How much of the syllabus was covered in the class?  वर्गात किती 
अभ्यासक्रम टक्के  अभ्यासक्रम पूर्ण के ला गेला ?
887 responses

Copy

Bachlor's
Master’s
Other

9.6%

88.3%

Copy

Arts
Commerce
Science
Professional
Other

12.5%

25.8%

54.6%

Copy

4 – 85 to 100%
3 – 70 to 84%
2 – 55 to 69%
1– 30 to 54%
0 –Below 30%

28.7%

65.6%
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2. How well did the teachers prepare for the classes?  शिक्षकांनी वर्गांसाठी 
किती चांगली तयारी के ली?
887 responses

3. How well were the teachers able to communicate?  शिक्षक किती चांगले 
संवाद साधू शकले?
887 responses

4. The teacher’s approach to teaching can best be described as 
शिक्षकांच्या शिकवण्याच्या दृष्टिकोनाचे वर्णन उत्तम प्रकारे  करता येईल
887 responses

Copy

4 –Thoroughly
3 – Satisfactorily
2 – Poorly
1 – Indifferently
0 – Won’t teach at all

58.3%

33.4%

Copy

4 – Always effective
3 – Sometimes effective
2 – Just satisfactorily
1– Generally ineffective
0– Very poor communication

25.5%

60.8%

Copy

4– Excellent
3 – Very good
2 – Good
1 – Fair
0– Poor

19.7%

39.6%

36.4%
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5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers.  शिक्षकांद्वारे  
अंतर्गत मूल्यमापन प्रक्रियेची निष्पक्षता.
887 responses

6. Was your performance in assignments discussed with you? 
असाइनमेंटमधील तुमच्या कामगिरीबद्दल तुमच्याशी चर्चा झाली का?
887 responses

7.The institute takes active interest in promoting internship, student
exchange, field visit opportunities for students. महाविद्यालय  इंटर्नशिप, 
विद्यार्थी देवाणघेवाण, विद्यार्थ्यांसाठी क्षेत्र भेटीच्या संधीं ना प्रोत्साहन देण्यासाठी सक्रिय रस 
घेते.
887 responses

Copy

4 – Always fair
3 – Usually fair
2 – Sometimes unfair
1 – Usually unfair
0– Unfair

31.8%

53.8%

Copy

4 – Every time
3 – Usually
2 – Occasionally/Sometimes
1 – Rarely
0– Never

10.8%28%

51.1%

Copy

4 – Regularly
3 – Often
2 – Sometimes
1 – Rarely
0– Never

19.6%

23.3%

45.3%
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8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you
in cognitive, social and emotional growth. तुमच्या महाविद्यालयातील  अध्यापन 
आणि मार्गदर्शन प्रक्रिया तुम्हाला संज्ञानात्मक, सामाजिक आणि भावनिक वाढ करण्यास 
मदत करते.
887 responses

9.  The institution provides multiple opportunities to learn and grow 
महाविद्यालय शिकण्याच्या आणि वाढण्याच्या अनेक संधी उपलब्ध करून देते
887 responses

10.Teachers inform you about  your expected  competencies, course
outcomes and programme outcomes. शिक्षक तुम्हाला तुमची अपेक्षित क्षमता, 
अभ्यासक्रमाचे परिणाम आणि कार्यक्रमाच्या परिणामांबद्दल माहिती देतात.

887 responses

Copy

4 – Significantly
3 – Very well
2 – Moderately
1 – Marginally
0– Not at all

16.7%

47.6%

31.3%

Copy

4 – Strongly agree
3 – Agree
2 – Neutral
1 – Disagree
0– Strongly disagree

12.4%47.4%

37.4%

Copy

4 – Every time
3 – Usually
2– Occasionally/Sometimes
1 – Rarely
0– Never

9.5%

28.4%

57.5%
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11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to
you. तुमचा गुरू तुम्हाला नियुक्त के लेल्या कामाचा आवश्यक पाठपुरावा करतो
887 responses

12. The teachers illustrate the concepts through examples and
applications. शिक्षक उदाहरणे आणि अनुप्रयोगाद्वारे  संकल्पना स्पष्ट करतात.

887 responses

13 The teachers identify your strengths and encourage you with providing
right level of challenges. शिक्षक तुमची ताकद ओळखतात आणि तुम्हाला योग्य 
स्तरावरील आव्हाने देऊन प्रोत्साहित करतात.

887 responses

Copy

4 – Every time
3 – Usually
2 – Occasionally/Sometimes
1 – Rarely
0 – I don’t have a mentor

9.4%

30.1%

56.5%

Copy

4 – Every time
3 – Usually
2 – Occasionally/Sometimes
1– Rarely
0 – Never

8.6%

25%

63.2%

Copy

4 – Fully
3 – Reasonably
2 – Partially
1 – Slightly
0– Unable to

12.3%
30.6%

50.6%
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14  Teachers are able to identify your weaknesses and help you to
overcome them. शिक्षक तुमच्यातील  कमतरता  ओळखू शकतात आणि त्यावर मात 
करण्यास तुम्हाला मदत करतात.

887 responses

15.The institution makes effort to engage students in the monitoring,
review and continuous quality improvement of the teaching learning
process. अध्यापन शिकण्याच्या प्रक्रियेचे निरीक्षण, पुनरावलोकन आणि सतत गुणवत्ता 
सुधारण्यासाठी महाविद्यालय  विद्यार्थ्यांना गुंतवून ठे वण्याचा प्रयत्न करते.
887 responses

Copy

4 – Every time
3 – Usually
2 – Occasionally/Sometimes
1 – Rarely
0 – Never

12.2%
29.9%

46.8%

Copy

4 – Strongly agree
3 – Agree
2 – Neutral
1 – Disagree
0 – Strongly disagree

14.4%47.2%

34.7%
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16. The institute/ teachers use student centric methods, such as
experiential learning, participative learning and problem solving
methodologies for enhancing learning experiences.शिक्षणाचा अनुभव 
वाढवण्यासाठी महाविद्यालय /शिक्षक विद्यार्थी कें द्रित पद्धतीं चा वापर करतात, जसे की 
अनुभवात्मक शिक्षण, सहभागी शिक्षण आणि समस्या सोडवण्याच्या पद्धती.

887 responses

17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities 
शिक्षक तुम्हाला अतिरिक्त क्रियाकलापांमध्ये सहभागी होण्यासाठी प्रोत्साहित करतात
887 responses

Copy

4 – To a great extent
3 – Moderate
2 – Some what
1 – Very little
0 – Not at all

43.6%

40.2%

Copy

4 – Strongly agree
3 – Agree
2 – Neutral
1 – Disagree
0 – Strongly disagree

9.9%

44.1%

43.2%
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18.Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life
skills and employability skills to make you ready for the world of work.
तुम्हाला रोजगारक्षम  करण्यासाठी सॉफ्ट स्किल्स, लाइफ स्किल्स आणि रोजगारक्षमता 
कौशल्ये विकसित करण्यासाठी संस्था/शिक्षकांकडू न प्रयत्न के ले जातात.

887 responses

19.What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector,
Multimedia, etc. while teaching. शिकवताना किती टक्के  शिक्षक LCD प्रोजेक्टर, 
मल्टीमीडिया इत्यादी ICT साधनांचा वापर करतात.

887 responses

20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is
very good. तुमच्या महाविद्यालयातील  अध्यापन-अध्ययन प्रक्रियेची एकू ण गुणवत्ता खूप 
चांगली आहे.
887 responses

Copy

4 – To a great extent
3 – Moderate
2 – Some what
1 – Very little
0 – Not at all

9.2%39.5%

43%

Copy

4 – Above 90%
3 – 70 – 89%
2 – 50 – 69%
1 – 30 – 49%
0 – Below 29%7.9%

10%

15.9%

36.9%

29.3%

Copy

4 –Strongly agree
3 – Agree
2 – Neutral
1 – Disagree
0 – Strongly disagree

12.2%
42.2%

42.5%
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Give three observation / suggestions to improve the overall teaching – learning
experience in your institution.तुमच्या  महाविद्यालयातील   एकू ण अध्यापन – शिकण्याचा अनुभव 
सुधारण्यासाठी तीन निरीक्षणे/सूचना द्या.

887 responses

No

-

.

Nothing

Good

Nothing

Good

No any suggestions

No suggestions

None

Very good

No

..

...

Xyz

1

No suggestions

Yes

Good teaching

Very good teaching
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Teaching is best

More practical knowledge

None

My college is good

....

No any suggestions

Kindly give more projects and real time problem to solve...
Courses can be more research oriented...
New technology monthly updates can be given.

A
B
C

No need

Well satisfied

Nice

Be connected with students

All good

No comments

To enhance the overall teaching-learning experience, several strategies can be implemented.
Firstly, active learning methodologies should be embraced, including collaborative projects,
discussions, and problem-solving activities to engage students actively and foster critical
thinking skills. Secondly, integrating technology into the curriculum through online platforms,
multimedia resources, and interactive tools can create dynamic learning environments and
provide flexibility for accessing materials. Lastly, establishing regular feedback mechanisms
for both students and faculty can help identify areas for improvement and drive continuous
enhancement of teaching methods and course content. By implementing these suggestions,
the institution can create a more engaging and effective learning experience for all
stakeholders.

All is good

Use projector

_
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Excellent

Update more

.

No comments

Kindly give more project and real time problem to solve. ...

Courses can be more research oriented. ...

New technology monthly updates can be given.

Use better graphics and visual media to engage students well.

I would suggest to have more English learned teachers in BA faculty who will teach in English
for all subjects.

1. Communication
2. Behavior
3. Teaching

College time

We got all excellent Faculties in college

While teaching ,Teachers could be uses the tools such as projector ,multimedia etc.

Need to improve interaction with students

I have some difficulties in searching refrence books i.e institute have to add more copies of
refrence books.. Past year theory question papers are not available on website..there was
some irregularness in management of timetable.. practical's shedule is not fixed & lab
instruments are not well accurate.. I found somewhat more exam fees we have to pay for each
semester

The education is already good

1Complete the syllabus in time
2.Treat everyone equally
3 . Don't Discriminate
4 .Give everyone a chance in program planning, don't always give a chance to your favorite
students

Teachers should teach using audio and videos.
They should complete whole syllabus before exams.
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Classroom should not be beside construction building.

It's very good learning institution

Institute should focus on practical study not on theory study

Make teaching a two way interaction.

Listen to your students

1. To get more practice in lab

Take teaching in the environment.

Very Need of Lcd projector
Ac in class
Daily practical SHOUDUAL

He teaches very well

Teachers teaching excellent

Mostly self study

1)Should be taught like a friend.
2)Students should be asked if they understand what they have taught.
3)One should understand the difficulties in their education by interacting with the students in
an open minded way.

Available Advance syllabus .
Best job opportunities are available .
Best and experienced faculty are available for teaching who always encourage us .

Regular tests

1.personly attention

Revision

fOr the teching cash study

My learning experience is excellent. Faculty is also good.

No any require

1. More Use of Smart board
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1) Use better graphics and visual media to engage students well. 2) Try to reach every student
and ask for their doubts.

The experience you choose should be something that is meaningful to you and that you have a
strong emotional connection to. ...
Brainstorm. ...

Big Laboratories

Best Teachers

Vivekanand college, kolhapur Empowered Autonomous is very best college because teachers
are very best teaching in college. My BA III year last year I am really so happy because I first
choice of teaching vivekanand college kolhapur Empowered Autonomous. And very experience
in college

Encourage group activities and also team work

1.Facilitate lab,2. Classrooms, 3.more facilities

Well experienced

I guess everything is great for now

Everything is good

Increase Response time by staff

No doubt
All is best

Focus on practical

Use better graphics and visual media to engage students well .

1.Print Books for Syllabus

Maintain friendly environment during teaching... give motivation and suggestions according to
that field

अभ्यास करायला जरा जास्त वेळ द्या .

1.projector is needed
2.communication should be better

I think there is no need to give suggestions because they are good on their way

12/31/24, 9:54 AM Vivekanand College, Kolhapur (Empowered Autonomous) Student Satisfaction Survey 2023-24

https://docs.google.com/forms/d/1WeWcRcuwqytDtcpqC2Rh-qkWmc-iquD1WPPjHJYN0kY/viewanalytics 24/26



Practical learning approach

Rest everything is really good about the college … but teachers lack in communication a bit .
And English Linguistic skills of some teachers are really really poor. Literally rest everything is
really really good

Use better graphics and visual media to engage students well. ... 2) Try to reach every student
and ask for their doubts. ... 3) Make teaching a two way interaction.

We need LCD projector for proper teaching

It is ok

As a student point of view teachers teach effectively with various examples.
Clear the concept which lesson or topic they are teach.
Take various activities and functions with our study

खूप छान

Good biheviour with students
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